

113 學年度第一學期學代大會會議記錄

時間：113 年 12 月 23 日 星期一 12:00~13:00

地點：創造樓三樓多媒體教室

出席人員：各年級校務會議學生代表(共 12 位)、第 32 屆班聯會主副席

列席人員：校長、秘書、學務主任、教務主任、輔導主任、總務主任、圖書館主任、研發處主任、訓育組長、衛生組長、社團活動組長、生輔組長、體育組長、第 32 屆班聯會各組工作幹部

主席：與會人數已達 1/2，現在開始開會。

一、主席致詞

主席:主任、各位老師、各位同學大家好，我是第 32 屆班聯會副主席吳沛穎，今天召開 113 學年度學代大會。在會前我們已經開過三次學代小組會議，第一次學代會議於 11/11（一）召開，會議內容主要是讓本學年 14 位學代認識彼此並選出小組組長李鉉銘、副組長我，以及文書蔡佳芯，也選出學校各項會議的學生代表，相關名單已送至學務處訓育組。第二次及第三次學代會議也於 11/14（四）及 11/18（一）召開完畢，我們針對各位學代蒐集的學生意見進行提案討論，也在訓育組長的協助下完成四個提案，提案內容如會議資料所示。稍後會針對各項提案和處室回覆做出討論，如果各位老師和學代有任何問題都可以提出，學代若有問題舉手報上班級就可以直接發言，謝謝大家。

二、各處室工作報告

無

三、提案討論

提案一：運動會增加趣味競賽項目

提案說明：目前運動會中沒有趣味競賽的項目，希望能在運動會時新增趣味競賽項目，讓沒參與到田賽和徑賽的同學們有更多機會參與運動會、也能增加班級內的向心力並有更多回憶。

回覆：本校校慶運動會現有競賽項目時程安排上已相當緊湊且體育教師人力有限。本次 體育組賽後檢討會也規劃未來可能新增徑賽項目，有關趣味競賽部分，目前狀況暫時無法安排，但會列入未來研議項目。

主席：接下來會對四個學代提案進行討論，針對提案一，請問學代有問題想要提出的嗎？

提案二：舉辦社團成果發表

提案說明：今年班聯會與畢聯會有舉行舞唱會，但因為並非每年都會辦有舞唱會，另外目前只有高一新訓的新生社團展演能夠看到各社團共同表演，希望能在沒有舉辦舞唱會的該年度下學期舉辦社團成果發表，讓高二、三也有機會看到社團共同表演。

回覆：考量 113 學年度社團活動、團體時間已無多餘時間安排。113-2 下學期行事曆正在處室協調。考量展演+預演庶務繁重，需與班聯會再行研商。暫定規劃納入在 114 學年度下學期團體活動時間安排 2 節安排試行。

主席：針對提案二，請問學代有問題想要提出的嗎？

提案三：重新分配打掃區域

提案說明：最近有同學反應班上的外掃區域有離班上太遠的問題，打掃時間可能會因為要來回外掃區和教室而少了一些時間、或是影響下一節的上課，希望能再重新分配到各班的打掃區域，儘量離班上較近。

回覆：每學年都會再依據班級教室位置，重新調整分配掃區位置。

主席：針對提案三，請問學代有問題想要提出的嗎？

提案四：新增高一、二排球班際比賽(體育組)

提案說明：目前只有高三有班際排球比賽，而鳥籠未來也可以供排球比賽的場地做使用，希望能在鳥籠完工後有機會新增高一二的班際排球比賽。

回覆：本提案會列入體育組會議討論事項，如有足夠時間及人力再行規劃。

主席：針對提案四，請問學代有問題想要提出的嗎？

總務主任：總務處這邊補充，目前鳥籠因為是戶外施工，所以碰到下雨、學校的考試都無法施工，目前的完工期和廠商延展後落在 114 年 7 月 17 日，這是一個理想的狀況。

四、臨時動議

219 曾明儀 學代：我想針對校車的部分提出問題，學校有沒有可能和外部的遊覽車公司進行合作？

總務主任（代）：因為學校校車現在是跟桃客合作，使用悠遊卡，所以他們願意接，可是一但換成一般專車的話，需要所有搭車的人撐得起來回的車資，每個人要負擔的金額就會是好幾千塊，而且不能夠中斷。就算你今天沒坐，他也不會退你錢，就是買位置的概念。所以這部分需要好好地再評估。

主席：請問還有學代想要發問嗎？

217 朱敬元 學代：我想要問從游泳池起來到更衣室那邊，一分鐘這樣走過去，其實有些同學反應因為已經是全身濕的，走更衣室的途中一直被風吹，就有點冷，想問有沒有電暖器之類的器材可以提升溫度？

活動組長代體育組長：

- 一、冬天體育老師在針對學生上游泳課上岸後，老師還是會跟你們說裹上浴巾。
- 二、沒辦法裝電暖器的原因是因為接電可能會有漏電的問題，所以過往我們可能整改的游泳池後，已經盡可能讓同學可以在上岸之後就接近熱水，所以也要請同學們自己做好防冷的保護。

五、校長指導

校長：我們這一次的校務評鑑委員都有去看學美美學的案子，現在的女生宿舍以後一、二樓有很多空間，裡面有律動、音樂、劇場。樓上因為改重，所以我們現在敲一些牆，最頂樓也在做防水，以後那一棟的一、二樓就是中間盒子，會有律動、音樂、辦公室等等。三、四樓初步的討論是想做為社團教室。我們未來希望把社團的成果做一些評鑑，表現不錯的社團就可以用自己的社團教室，評比總是要給大家一些鼓勵，所以跟在座的學代們報告。

最近風雨球場施工速度加快，現在支柱已經架很多根，相信以後整個後方藝文、體育、表演藝術一直到游泳池，會越來越多很棒的空間可供使用。研發處目前的辦法室是暫

置，待學美美學的案子完成後，研發處辦公室便會進駐那棟樓，等於學校的每個空間都能有做妥適的管理，也期待社團蓬勃發展。我認為高中生除了課業之外，藉由參與社團培養跨域合作、領導及經營的能力也是相當重要的，也很感謝學代們提出的相關意見。另外一件事是談到 12/5 校務評鑑，評鑑委員們一直在問被抽點到的同學，學校有沒有哪裡不好？委員會有試探性的引導問法，我們陽明的學生們都很愛護學校，給委員們很正向的回應。校長認為在學校內，提出建議也是行政服務跟同學之間應該會有的對話，也期待同學有想法都可以提出來。所以剛剛看到會議資料上，學代提出社團成果發表的建議，還蠻不錯的。但是趣味競賽那一點，可能考量我們運動會時程上真的很滿，現在各校的運動會也很難完全做到三天的時程，以兩天的為主，包含部分項目是會前賽就先辦理的比例。但來賓跟現場的同學最喜歡看各班的進場表演，也有評比，爾後我覺得這部分可以再多一點。

六、主席結論

主席：謝謝各位老師的回覆以及同學的建議，今天的會議就到這邊，散會。